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Nagy Ferenc volt kereskede­
lemügyi államtitkár a képviselöház 
közgazdasági bizottságában megle­
hetős kedvezőtlenül ítélt a tengeri 
hajózás segítésének eddigi módjáról 
és az ez által elért eredményekről. 
A nevezett páriámentárius közvetlen 
közelből ismeri a dolgokat s távol 
van attól, hogy feketén lásson, 
avagy tendenciában utazzék. Ha ö 
állítja, el hihetjük neki, hogy az 
eredmények nem állnak helyes arány­
ban a hozott áldozatok nagyságá­
val ; de ezen nem lehet csodál­
kozni.

Az olyan gazdasági akciók, me­
lyek rögtön beválnak s melyeknél 
nem fordulnak elő balfogások, ál­
lamoknál épp oly ritkák, mint ma­
gánosoknál és különösen nálunk

ft
I s°k tan dijat kell fizetni, bármihez 
I kezdjünk.

Gazdasági téren úgyszólván 
I semmi múltunk sincs. Összes igye- 
j kezetünk kiinduló pontja Széchenyi 

István gróf korára esik és e rend­
kívüli nagy szellem hatalmas buzdí­
tása a csaták zajában merült el. 
Midőn a hatvanas évek végén is­
mét uj életre ébredt az ország, ak- 

j kor meg a politika, a közjogi küz- 
I delinek nyomták el az érdeklődést a 
I gazdasági kérdések iránt. Még három 
j évtizeddel ezelőtt ujjainkon meg­

számlálhattuk azokat, kik a gazda­
sági dolgokhoz értettek és ezek a 
kevesek is csak teoretikusok vol­
tak, a nélkül, hogy alkalmuk lett 

I volna, magukat gyakorlatilag is ki- 
i próbálni.

Ha valami, úgy kivált a ten­
geri hajózás volt az, melyben mind- 

: nyáján laikusok voltunk és ha hi­
bák történtek, mentségnek elfogad­

hatjuk a költő ama mondását, hogy 
az ember addig mindig téved, amig 
előre törekszik.

Törekedni pedig törekedtünk és 
ha nem értünk el mindent, az nem 
lehet ok arra, hogy bishitüen ölbe 
tegyük kezünket és semmit se esi 
náljunk.

Ez a kishitűség hál’ Isten tel­
jesen idegen mostani kereskedelem­
ügyi miniszterünktől, Láng Lajos­
tól. Elhatározásait nem hamarkodja 
el, de nem áll meg s nem marad 
állva, mert elődei egyik-másik intéz­
kedésének nem volt meg a teljes 
sikere és ha valamit elhatározóit, 
akkor azt azzal a szilárdsággal kép­
viseli, mely érett megfontolás ki­
folyása.

A szabad hajózás támogatásáról 
szóló javaslat ellen különben a bi­
zottság ellenzéki tagjai sem intéz­
tek komoly támadást.

A bírálat, melyet gyakoroltak.

I

lis leányból nagy leány.
Irta : Vértesi/ Gyula.

I.
(Dátum: Tarfalva. Öt év előtt.)

Kedves, aranyos kis Gizuskám ? Mi­
kor az év végén elváltunk (oh, csakhogy 
ott hagyhattuk azt az intézetet), ugy-e 
megígértük egymásnak, hogy levelezni 
fogunk ? Es ugy-e, hogy te nem tartod 
meg az ígéretedet?

Nem bizony. Mert neked kellett 
volna előbb Írni. Igenis,hogy neked, mert 
te vagy a fiatalabb. Mikor az ember még 
csak tizenhat éves, szívesen elismeri a 
másikról, hogy az a fiatalabb. Te vagy 
a fiatalabb, neked kellett volna előbb 
írni. Vártam is a levelet, de miután
mába vártam, ime, megelőzlek és én 
írok.

Pompásan érzem magam idehaza. 
x,yan aranyos, olyan édes ez a kisfalu ! 
‘ 1T?es ennél szebb a világon ! — En 
fsak azon csodálkozom, hogy igyekezhet-

Illek
újdonságok

érkeztek

; nek az emberek nyáron holmi méreg- ;
drága, unalmas fürdőhelyekre, holott * 1 * * * 5 

í nincs kedvesebb, édesebb nyaralás mint
I odahaza falun !

Milyen kedves, milyen szép itt min-
I den. A mi házunk egy nagy kertnek a 
i közepében van. Mintha csak erdőben lak- 
} nánk, Hatalmas lombu vén tölgyek bo- 
, ni Inak a tornác fehér oszlopaira. Előttünk 
i pedig két sor akác. Most nyílnak másod- 
í szór ! Micsoda illat, édes Istenem ! Az 
; ember belekábul az élvezetbe.

Csak azt nem értem, hogy kétszer
5 nyílni. Azaz, hogy a virágnak lehet, csak 
; a szívnek nem. Igaza van a költőnek :
1 De szivemnek kétszer nyílni nem lehet. . .

Nem bizony. Sohse se tudnék még 
i egyszer másba szerelmes lenni. Hopp, el­

árultam a titkot, a mit későbbre tartogat­
tam. No de nem is modom tovább. Majd 

j csak azután.
Édes Gizus, ha csak egy picit sze- 

I retsz, élj ősz hozzánk. A néni is úgy vár 
már. Annyit beszéltem neki rólad. Meg-

látod, pompásan fogod magad itt érezni. 
Az után az utálatos levegőjű piszkos 
Pest után úgy fogod itt magad érezni 
mintha a mennyországba kerültél volna.

Az ember itt egészen más lesz ám ! 
Ott az aszfalton, mikor kivittek sétáin i 
az intézetből, hiszen emlékezel, milyen 
komoly méltósággal sétáltunk, mintha 
legalább is valamennyien nyársat nyel­
tünk volna; itt pedig jaj te Gizus, nem is 
képzeled, micsoda bolondokat csinálunk.

A múltkor is kis hijja, hogy a néni 
a fa tetejéről nem szedett le. A kert ke­
rítése mellett van egy kőrisfa s arra akar­
tam éppen fölmászni, mikor a néni lepa­
rancsolt. Pedig niilyen jó lett volna a te­
tejébe mászni. Át lehetett volna látni a 
szomszédba.

Igen, a szomszédba, a hol lakik va­
laki, R kit szeretek látni !

Ő az ! Szivem első és egyetlen sze­
relme ! Pistának hívják. Bárdos Pista ne­
gyedéves jogász ! — Ha hallanád, mi­
lyen édes hangja van s ha látnád, mi­
lyen kedves, mikor összeüti a bokáját s 
bemutatja magát :

EEEE MERIZE Hii újdonságok áruházába =
Debrecsen, Piaca és Szent-Anna-utcaa sarkán.

A hol a nagyérdemű vevő közönség kényelmére, bárki a legolcsóbb szabott árak mellett 
szerezheti be szükségletét, u. m. : finom bőráruk, pénz, szivar és czigaretta tálczák, 
sport és játék szerek : football labdák, tenis rahettek és labdák; finom aezél és kés­
áruk ; ollók, zsebkések, borotvák és borotváló készülékek, háztartási -különlegességek, 
alkalmi ajándékok, festik, kefék, illatszerek, húsvéti öntözők és mindenféle pipere 
() ‘ o o o o o kellékeket. o o o o o o
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a múltra vonatkozott s az uj rend­
szer alapvonásai oly mértékben ta­
lálkoztak helyeslő beleegyezéssel, 
hogy ez alapon a miniszter még to­
vább is mehetne, mint maga ter­
vezte, ha a szükséges eszközök is 
rendelkezésére állnának. A keres­
kedelmi tárcát a folyó évi költség- 
vetésben — sajnos — nem nagyon 
gazdagon dotálták, minthogy a pénz­
ügyminiszter a költségvetés össze­
állításánál a legnagyobb takarékos 
ságot sürgette. De mihelyst az ál­
talános gazdasági helyzet javul, 
gazdagabb eszközöket kell a keres­
kedelemügyi minisztérium rendelke­
zésére bocsátani, mert a kontinen­
tális vámpolitika uj iránya rendki 
vilii nagy erőmegfeszitéseket kíván 
a kereskedelem terén, amely keres­
kedelem feladata lesz az, hogy uj 
eladási piacokat keressen fel és 
azokat, melyek megmaradnak, inten­
zivebben használja ki.

Mindennek persze az az elő 
feltétele, hogy a parlament vissza­
térjen a rendes működéshez és ne 
lépje át a Rubikont, mitől a mai 
B. H.-ban igen behatóan óv egy 
politikus a régi időből. Hazafias 
szivünk velük dobog — Írja az 
illető — de engedjen a az ellenzék 
tért a munkának, az anyagi kérdé­
sek sürgős, halasztást nem engedő 
elintézésének. Ország világ előtt az 
ellenzék fényesen beigazolta létföl­
tétele magas föladatait : de gon­
dolja meg jól, hogy Angolországban

és bárhol, éveken, sőt évtizedeken 
át harcolnak meg egy kérdést, 
mig megoldódik és valóvá válik.

Ez az intelem felette komoly és 
annál inkább megérdemli a figyel­
met, minthogy a veszedelmek, me­
lyek az erőszakoskodással össze 
vannak kötve, talán még súlyosab­
bak, sokkal súlyosabbak, mint a 
sikerek, melyekre az ellenzék tö­
rekszik.

ORSZÁGGYŰLÉS.

A képviselőház ülése
Saját tudósítónktól.

Budapest, mávc, 27.
Két indítvány feküdt a ház előtt. 

Ezek felett kellett elsőbb is dönteni a 
háznak. Zichy Jenő dolgával rövidesen 
végeztek. Napirendre fogják tűzni. Az az 
érdekes jelenség állott itt elő, hogy az 
ellenzék Zichy Jenő ellen szavazott, mig 
a kormány és a szabadelvüpárt, mellette 
foglalt állást, hogy ugyanis 40 tag jelen­
léte is elegendő legyen a másnapi napi­
rend megállapításához.

Visontai újból a múlt heti rendőri 
vérengzést hozta elő indítvány alakjában 
és mert a miniszterelnök bebizonyította, 
hogy ez indítvány felesleges és azért el­
lene nyilatkozott a kedves obstruálok 
újból névszerinti szavazást kértek,

— Éljen a teknikai obstrukció 1 — 
kiáltották jobbról.

A szavazás után úgy egy óra felé 
újból rátérhettek a katonai vitára. Thaly

Kálmán beszélt' — Árpádról, Árpádkort 
királyokról, germán és bizánci műveltség­
ről egy órahosszat beszélt történelmi szem­
pontból, de a javaslatokról egy szót sem 
szólt az óráig, fejtegetései tagadhatatla­
nul érdekesek voltak, de nem tartoztak 
a napirendhez.

A folyosón természetesen a felett 
folyt a vita, mi lesz ? Meddig tart az 
obstrukció"? Választ persze hasztalan 
várna bárki is. Annyi azonban kétségte- 

i lennek látszik, hogy az újabb indemniti 
! ellen obstrukció nem lesz.

Részletes tudósításunk itt követke-
j zik :

Elnök : Apponvi Albeit gróf.
A kormány részéről jelen vannak:

! Széli Kálmán, Plósz Sándor, báró Fejér- 
; váry Géza, Wlassics Gyula, Darányi lg. 
j nác.

Elnök megnyitván az ülést, bejelenti 
i hogy Pichler Győző a rendőrség múlt heti 
! botránya tárgyában interpellációt fog eiő- 
í terjeszteni.
I Papp Zoltán a napirend előtt kije- 
j lenti, hogy tegnapi interpellációját azért 

nem mondhatta el, mert azt hitte, hogy 
csak fel o órakor ' kerül reá a sor s ak­
kor jővén vissza a házba, az ülés már 
be volt rekesztve. így tehát a jövő szer­
dán fog interpellálni.

á napirend megállapítása.
Zichy Jenő gróf indokolja ezután 

meg indítványát, hogy ugyanis a más­
napi napirend megállapításához ne 100, 
de 40 tag jelenléte is elegendő legyen. 
Az ülés végén — úgymond — úgy sincs 
soha 100 tag a házban s így mindennap 
megtörténhetnék az, hogy a házat estig 
is együtt kell tartani a napirend megál­
lapítása céljából. Ezt az anomáliát meg 
kell szüntetni. (Helyeslések.)

— Bárdos Pista vagyok, negyed- i Mert gondolhatod, hogy csók volt a 
éves jogász. — Gyönyörű legény! Festve J játékban. A dolog ugyanis úgy történt, 
se láttam szebbet." Itt" küldöm az arcké- j Olyankor talált hozzánk jönni, a mikor a

néni nem volt idehaza. S képzeld csak
se
pót (de kérlek, küldd vissza mert nekem 
sincs tőle más, most fogja majd magát 
levetetni, akkor küldök neked is, nagy 
makartképet),

Ezen is szép de meg sem közelíti, 
hogy az életben milyen ! Sugár, barna; 
az arca napsütött, a szája piros, a haja 
göndör ; pici kis bajusza van ! Jaj, de 
szép is!

A minap találkoztunk először, a 
templom előtt, a nagymise után. 0 jött 
ki a kis húgával, nénit persze ismerte s 
nekem is bemutatta magát. Jogász. Ne­
gyedéves. Kész nagy ember. S mégis 
milyen félénk, milyen bátortalan volt, 
akárcsak valami kis bakfis. S ez a félénk­
ség olyan kimondhatatlanul jóit állt neki. 
El is pirult egyszer, mikor mondtam neki 
valami bolondot, a miért megaprehendált. 
Milyen szép volt! Oh, a fiuk olyan ked- 
sek, mikor pirulnak.

Hanem nem sokáig maradt olyan 
nagyon szelíd ! — Oh már kishijja, hogy 
vakmerő nem kezdett lenni, de én rend- 
reutasitottam s azóta a világért se merne 
beszélni a csókról.

meg akart csókolni. No, hanem ki is ka­
pott. Tudom, nem dicsekszik el azzal 
a mit mondtam neki. Mikor azután be­
végeztem a dikciómat, elfutottam. El kel­
let futnom, mert ha ott maradok tudja 
az Ég, nem hagytam volna-e, hogy egy 
icinke-pieinke csókot raboljon ?

No, de mégis jobb volt. Legalább 
én maradtam győztes hadvezér. Mikor visz- 
jöttem s félénken benéztem az ajtón, hogy 
mit csinál, kétségbeesve könyörgöt, hogy 
ne haragudjak rá soha, többé, még gon­
dolatban sem fog vétkezni ellenem.

Nagy lelküen megbocsátottam. Azóta 
olyan mint a kezes bárány.

Igazán, őszintén és önzetlenül sze­
ret, úgy érzem, én is igy szeretem.

Oh, milyen édes érzés is ez a sze­
relem ! Égyszer, emlékezem jól reá, va­
lahol olvastam ezt a definíciót: a szere­
lem két meleg szív együttérzése. Csaku­
gyan az. Együtt órezünk, együtt élünk 
s csak egymásért. Együtt olvassuk a 
•kedvenc költőinket: Petőfit, Aranyt,Tom­
pát ; együtt nézünk esténként a csillago­

kat, a holdat és mindig egymásról ál­
modunk . . .

Néha. nagyritkán, a kezem is meg 
meri fogni. 8 ilyenkor úgy reszket az 5 
keze is s az enyém is. Nem tudom, miért 
reszket, de olyan jól esik a reszketős . • .

Szóval nagyon szereljük egymást 
s ha egymáséi nem lehetünk, meghalunk.

A néni, ugylátszik, észrevett valamit. 
Ki is jelentette, hogy ostobaság ez a mi 
szerelmünk, hiszen Pista legföljebb, na 
négy-öt év múlva lesz olyan helyzetben, 
hogy megnősülhet, de akkor is legföljebb 
hogy elnyomoroghatunk.

Milyen kiálhatatlan és ndegielkü az 
a néni! Persze ő már elfelejtette, hog} 
neki is volt valaha szive.

Hiszen mi köze nndennek a mi sze­
relmünkhöz. S ha nyomorogni fogunk is 
csak egymásé legyünk. Már meg is • 
szeltük a dolgot. Jövőre leteszi asm j 
államvizsgát, kap hatszász forint me 
elvesz s mi leszünk a világ legboldog 
emberei. Caak egy harapás kenyerünk. it- 
gyen, a szerelem azután pótol mindem.

Milliószor ölel, csókol
Mariskád.

kézbőriialmits I. pperlára a „figyálr- Detazen, Mir, a
Ajánlja a teljesen fémmentes s kiváló jóhatásu MOLiLITERGINarcz.8

finomító szépítő szerét, mely folyadék amíg ártalmatlanságra nézve teljesen egyezik a vaselin s glyceimiie, 
tásra nézve azokat jóval felülmúlja. Hatása gyors és biztos! — A szclkifujta arezot vagy kezeket a e8I0X^ 
idő alatt fehérré, puhává s üdévé teszi, a ponder alá is igen ajánlható. Mint bőrápoló szer páratlan. 9Y 
,.M0LUTERGIN ■ ára I kor.
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Elnök kérdi, kívánja e tárgyalni ezt 1
ÍnZichyn Jenő gróf: Most sincsenek

lö0‘aElnökD'megolvastatja a jelenlevőket, 
T,,l hoev 102-en vannak jelen. 

^TG a1 szavazás megtörténvén, a többség 
a kormánnyal együtt tárgyaltatni kívánja
az in*i7r«y,tMióta szavaz Fejérváry együt
Zichy Jenővel ? (Zaj.) . ... . .
1 Elnök kijelenti, hogy az indítványt 
annak idején napirendre tűzeti. ,

á rendőrség és az ügyészség.
Vlsontay Soma : A múlt pénteki rend- 

.. vntránvok ügyében a rendőrség maga 
JlLii -i vizsgálatot. Ez tűrhetetlen. A J 
rendőrség egy személyben nem lehet vád- | 
K és bird Ha a miniszterelnök komo- i 
Ivan akar komoly vizsgálatot, akkor uta- 
Jtsa a kormány, illetve az igazságügy- 
miniszter az ügyészséget, hogy indítson 
7Z bűnvádi eljárást az ismeret en tettesek 
és illetve a rendőrség ellen. Mert igazsá­
got szolgáltatni ebben a dologban csak 
a független bíróság tud. (Helyeslés bal­
ról.) Kéri indítványát tárgyalás céljából 
napirendre tűzni. (Helyeslés.)

Széli Kálmán miniszterelnök : A 
vizsgálatot elrendelte és a törvény értel­
mében járt el. A kiadott rendeletben uta­
sította a rendőrséget, hogy a nyomozási 
iratok tétessenek át az ügyészséghez es 
így Yisontai indítványa felesleges, nincs 
szükség arra. Az ügyészséget külön uta­
sítani nem kell, az már kötelességből is 
teljesiti majdan a vizsgálatot. (Lléniv he* 
lyeslés jobbról.)

Felkiáltások a szelbalon : Nem he­
lyes ! . ,,

— De helyes 1 — jobbról.
P1ÓSZ Sándor igazságügyminiszter 

röviden kijelenti, hogy Yisontai indítvá­
nyát tárgytalannak tartja. (Helyeslés 
jobbról.)

II.
(Dátum : most Tátraiiget).

Ma chere Gizi! Egy kicsit drága 
hely ugyan, de a vőlegényem akarta, 
hogy idejöjjünk. Ismered Zámorossy Bar­
nát ? Nem. Karamás. Hatezer forint évi 
jövedelme van. Igen derék, magállapo- 
dott ember. Legjobb korban : ötvenegy.

Azt hiszem, igen jól fogunk élni. 
Ha leheted, jöjj ide. Hogy is lehet egy 
olyan utálatos faluban nyaralni, mint az 
ti falutok'?

Legutóbbi leveledben a Bárdosgye- 
lekről kérdezősködtél. Tudom is én ho' 
van ? Ki nem állhatom, mióta oly ostoba 
és vakmerő volt, hogy meg merte 
kérni a kezemet. Aljegyző valahol, hat- 
száz forintja van ! S az őrült erre akart 
megházasodni. Beszélni sem érdemes 
róla.

Az esküvőre várlak. Foulard-se- 
lyemből lesz a ruhám point*lace hímzés­
sel. Pá !

Marié.

Visontai Soma most csak a tárgya­
lás idejének meghatározásáról van szó és 
a tárgyalás idején majd reflektál a mi­
niszterek beszédeire.

Papp Zoltán : Mi lesz Rudnayval ? 
(Derültség.)

Gabányi Miklós: Hát még most sem 
függesztik fel ?

Elnök jelenti, hogy 20 jelenlevő név­
szerinti szavazást kért. A szavazás U be­
tűvel kezdődik.

Felkiáltások : Uuu 1 Uhu 1 Uhun !
Yisontai indítványa felett a Ház 

109 szóval 52 szavazat ellenében napi­
rendre tért.

Szünet után következett a napirend:
A katonai javaslatok.

Tkaly Kálmán : Visszapillantást vet 
az eddigi katonai tárgyalásokra és kons­
tatálja, "hogy a ház addig is mindig ala­
posan vitatta meg a katonai kérdéseket 
és ha heves hangok is hallatszottak, a 
katonai dolgok hozták ezt magukkal, de 
ezt a vitát nem lehet obstrukciónak ne­
vezni. (Helyeslés a szélbalon.)

Ezek mindig magas színvonalon álló 
viták voltak, mert ha objektive birálkoz- 
nak felettük, be kell látni, hogy mindig 
pénzügyi, gazdasági és történelmi szem­
pont vezette a felszólalókat, 0 (Thaly) 
már 25 éve tagja a háznak, (Elénk él­
jenzés a szélsőbalról.) ez alatt az idő 
alatt kötetekre menő katonai beszédeket 
tartott. (Éljenzés a szélbalon.) Most már 
ritkán szólal fel katonai kérdésekben, 
mert más térre tette át munkásságát és 
mert a fiatalok pótolják őt.

Azt bizonyítja, hogy a mi művelt­
ségűnk nem germán, hanem perzsa, bi­
zánci és velencei és a nemzetek Mátyás 
királyig tőlünk lopták a kultúrájúkat. — 
Visszautasítja tehát a kedveskedő Hassen 
gyűlölködő ' rágalmait, hogy műveltsé­
gűnk a németektől származik. Ez nem 
igaz ! Számos bizonyitékot .hoz fel erre 
nézve fel kellett ezeket hozni Hassen el­
len (Zajos helyes.) A huszár Ságot telje­
sen műtőiünk vették át az összes nemze­
tek. Ezt demonstrálta is Párisban a ki­
állításon, a mikor külön huszártermet 
rendeztek be. (Éljenzés.)

Mátyás király alatt Magyarország 
a legnagyobb műveltséget érte el az ösz- 
sses á.lamok között, végül áttér a ka­
tonai ügyekre és magyar vezényszót, ma­
gyar ezredekben magyar tiszteket kíván.

A rendőri erőszakosságok.
Pichler Győző sürgős interpelláció­

jában a rendőri erőszakosságok vizsgála­
tával a királyi ügyészséget kívánja meg­
bízni. -, ,,Eaas Ivor, Beöthy Ákos személyes 
kérdésben történt felszólalásai után.

Széli Kálmán azt feleli Pichlernek, 
hogy a legszigorúbb vizsgálat megindult 
a tüntetések minden mozzanatának kide­
rítésére. , . . .Tallián elnök felteszi a kérdést: tu­
domásul veszi-e a ház bzéll válaszát ?

Erre 20 képviselő névszerinti sza­
vazást kért, a mit az elnök d. u, 4 óra­
kor holnapra halasztott.

SZABADSÁG

KÖZIGAZGATÁS.
A jog- és pénzügyi bizottság ülése.

— márc. 28.
A városi jog- és pénzügyi bizottság 

tegnap délután 4 órakor Vecsey Imre 
főjegyző elnöklete alatt ülést tartott. Az 
ülésen jelen voltak Simoní'fy Imre, Ab­
raham László, Roncsik Lajos, Acél Géza 
Király Gyula, fíalkányi Miklós, Szánt hó 
Samu dr, Nemess Kálmán, Miskolczy 
Jenő stb.

(Gazdasági szeszgyár a Pallagon.)
A jog- és pénzügyi bizottság első 

sorban Hidvéger Mihály pallagi bérlő­
nek egy a Pallagon felállítandó gazda­
sági szeszgyár létesítése tárgyában bea­
dott kérvényét tárgyalta. Hidvéger azt 
óhajtja, hogy 60—70 ezer korona költ­
séggel állítson fel a város a Pallagon egy 
szeszgyárat. A 60—70 ezer koronát Hid­
véger Mihály 16 éven keresztül, egyenlő 
részletekben visszafizetné a városnak, a 
melynek tulajdonába menne át a szesz­
gyár teljes berendezésével együtt. Sürgős 
elintézését kéri pedig kérvényének, mert 
a szeszmennyiség engedélyezése időhöz 
vav kötve s folyamodását e hó végéig be 
kell terjesztenie a miniszterhez.

A gazdasági bizottság már tárgyalta 
az ügyet, de a bizottsági tagok annak a 
meggyőződésüknek adtak kifejezést, hogy 
pénzügyi szempontokból a város nincs 
abban a helyzetben, hogy ilyen összeggel 
szeszgyárat létesíthessen.

Szánthó Sámuel dr, szólt először a 
kérdéshez. Szerinte a gazdasági bizottság 
épen a gazdasági szempontokat nem vette 
figyelembe, mikor ezt a határozatát meg­
hozta. Szerinte a szeszgyár felállítása fon­
tos gazdasági kérdés, ezért nagyon ajánlja 
Hidvéger Mihály vállalkozásának párt­
fogását.

Király Gyula is ilyen értelemben 
I szólal fel. Ő nagyon fontosnak tartja a 

kérdés megoldását s kijelenti, hogy a 
szeszgyár által a város pallagi földjeinek 
az értéke emelkednék, mert a szeszgyár 
melléktermékei nagyban javítanák a 
földet.,

Abraham László szerint egy ilyen 
gazdasági szeszgyár előnye kiszámithat- 
lan. Ő is pártolni kívánja Hidvéger aján­
latát, de azt kívánja, hogy Hidvéger 10 
év alatt törlessze le a kölcsön adott tő­
két, 6 év alatt pedig a bérleti összeget 10 
százalékkal emeljék fel.

Király Gyula azt indítványozza, 
hogy a 60 ezer koronát 12 év alatt tör­
lessze Hidvéger.

Roncsik Lajos szintén pártolja a 
Hidvéger kórelmét. A 60 ezer koronára 
van fedezet s erre az ingatlan szerzési 
alapot jelölné ki.

Aeél Géza : Szerinte a gazdasági 
szeszgyár felállítása már azért is kívána­
tos, mert tapasztalatokat szerezhetnénk e 
téren is s esetleg később a város, egy 
nagy szeszgyárat is felállíthatna. 0 azt 
kívánja, hogy a 12 év első felében ne 
fizessen ugyan Hidvéger kamatot a 60 
ezer korona után, de a másik 6 év bér­
létéért többet fizessen, mint most.

Szánthó Samu dr._ezt ellenzi, Ac éi
ee

Piacz-utcza 40. szám alatt, a Hungáriával szemben.

Tavaszi czipő különlegessegek nagy raktára.
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Géza pedig kijelenti, hogy 6 sem ragasz 
kodik szorosan ehez.

Balkánéi Miklós kívánja, hogy 
mondja ki a bizottság, hogy elvileg pár­
tolja Hidvéger kérelmét, de a részletek­
nek bővebb kidolgozását tartja szüksé­
gesnek,

Miskolc/,y Jenő nagyon melegen 
pártolja a kérelmet, meg van győződve 
arról, hogy a város a szeszgyárral na­
gyon jó üzlelet fog csinálni.

A jog- és pénzügyi bizottság egy­
hangúlag kimondja, hogy a gazdasági 
szeszgyár felállítását kívánatosnak tartja. 
Hidvéger részére a kért 60 ezer koronát 
az ingatlan szerzési alap terhére kiutal­
tatni javasolja a közgyűlésnek, de Hidvé­
ger a közgyűlésig tartozik a gyár terve­
zetét bemutatni, A bérleti időtartamot és 
a 60 ezer korona visszafizetését 12 évben 
kívánja megállapittatni.

(Telefon hálózat a megyében.)
Hajduvármegye — mint jeleztük, — 

telefonhálózatot akar létesíteni a megyé­
ben. Ezért a várostól 8000 korona hozzá­
járulást kér, miután a telefonhálózat fel­
állítása közigazgatási kereskedelmi és 
közgazdasági szempontokból Debrecen 
városára is nagy előnynyel jár.

Acél Géza javasolja a hozzájáru­
lási összeg megszavazását az esetben, ha 
a Hortobágyra is kiterjesztik a távbeszélő 
hálózatot és felveszik a hálózatba a Má­
tét, úgyszintén a Belső- és Külső-Ohatot.

Balkányi Miklós szerint ez a háló­
zat felállítása nagyon előnyös lenne a 
város közönségére.

Fejér Ferenc dr. szintén javasolja a 
hozzájárulást.

A bizottság egyhangúlag javasolja 
a 8 ezer koronányi hozzájárulás megsza­
vazását és pedig 6 ezer koronát a házi­
pénztár terhére esetleg ebből 3 ezer ko­
ronát az útadóból fedeznének, 1—1 ezer 
koronát a két ohati bérlő számlájára.

X Teljes tanácsülés. Tegnap délelőtt 
Puky Gyula főispán elnöklete alatt teljes 
tanácsülés volt a városházán, a melyen 
a hétfői közgyűlés elé kerülő tárgyakat 
készítették elő. így tanácsi előterjesztés­
sel látták el az 1903 évi költségvetés 
módosítására vonatkozó javaslatot. Mint 
már irtuk e szerint a pofádét 37 száza­
lékban kívánja a tanács megállapí­
tani.

X Táblák a városházán. Tegnaptól 
kezdve a városházán a főbb hivatalno­
kok szobáinak ajtói figyelmeztető táb­
lácskákkal vannak ellátva. E táblácskák 
arra figyelmeztetik a közönséget, hogy a 
főbb hivatalnokok, tanácsosok stb. csak 
kedden, szerdán, pénteken, szombaton és 
vasárnap fogadják a feleket. Ezt az uj 
beosztást ugyan régen nyilvánosságra 
hozta a városi tanács, de úgy látszik a 
közönség nem egészen akarta tudomásul 
venni s a lelek hétfőn és csütörtökön, 
tanácsülések alatt is egymás kezébe ad­
ták a hivatalos szobák ajtó kilincseit.
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Agrói-ágra.

Az emlékérmek.
Az afgán emir pa­

lotájában tűz volt, Az 
emir szerencsés meg­
menekülésére érmeket 
veretett.

Az emir (kikiált) Küldjétek be a bör- 
pofáju belügyminisztert!

A miniszter. Hier!
Az emir, Az udvari metszőm kijelen­

tette, hogy májbajomból kigyógyultam. Emlék­
érmeket fogsz veretni a nagy esemény örök 
hirdetőjéül. Halljuk a tervet?

A miniszter (gondtelt homlokkal) A 
a —- az érem egyik oldalán egy máj szépségta­
passzal, a másik eldalán egy májas hurka és 
egy disznó egészséges disznó. Felirat : máj nem 
fáj! —

Az emir (tűnődve) Ka ! — Elég jó ! — 
Apropos ! A feleségem őnagysága tyúkszemet 
ma szerencsésen operálták, Emlékérmet veretsz, 
öreg konyafülü ! Hadd hallom, milyen lesz ?

A miniszter (izzadva) Az érem — az 
érem egyik oldalán lesz egy tyuk, a mint szemet 
keres, A másik oldalán egy Wasmuth-féle tyuk- 
szemgvürü. Felirat, Hány csillagból van a tyúk­
szemed Mariskám ? —

Az emir (komolyan) Na ! — Ezt még 
megbeszéljük négytyukszemközt ! — Igaz ' — ' 
szoptatós sógorom kigyógyult a gégehurutból
— Feltétlenül emlékérmet veretsz' — Érted
— Milyennek gondolod az érmeket ?

A miniszter (kidülledt szemekkel gon­
dolkozik,)

Az e m i r, Na ? —■ Na ? —
A miniszter (kétségbeesetten vaka- 

rúdzik,)
Az emir, Mi—-cső—da? — Te nem 

tudsz érmet veretni ? — Na hát majd veretek
én ! (Csenget.,) Főbotmester ! vigyétek le ezt a 
gazembert, verjetek a talpára 120-at — emlé­
kül, A sajtóval pedig tudassátok, hogy minisz­
ter válság van I —

A miniszter (az emirre gondolva) 
Verjen belőled érmet az Isten! (Ei a botozásra.)

—il.

EGYHÁZ és ISKOLA.
Kerületi tornaverseny. Az idei kérh­

eti tornaversenyt Debrecenben tartják 
neg májusban. A készülődés a torna- 
ersenyre már minden .kerületi intézetben 
ne gkezdődött.

Egyházmegyei gyűlés. A debreceni 
gyházmegye tegnap délelőtt 10 órakor 
ártotta gyűlését az ev. ref. egyházőpü- 
ct tanácstermében Dávidházy János es- 
,eres és Nadányi Miklós gondnok elnök- 
ete alatt. A gyűlés egészen csendes le- 
olyásu volt, s jobbára csak az előadott 
igyek tudomásul vételére szorítkozott. —

Dávidházy János esperes megnyitó be­
széde után a tagok igazolása következett 
majd megalakították a számvizsgáló, va­
sárnapi és közalapi bizottságokat. Három 
egyház lelkészügyi fellebbezését intézték 
el ezután, s tudomásul vették, hogy H - 
Sámson Nagy Mártont, Tépe község pe­
dig Diószegi Mihályt választotta "meg 
lelkészévé. Végül a számvizsgáló bizott­
ság tett jelentést a különböző ielekátru- 
házásokról, ingatlan változásokról, s a 
gyűlés több tárgy nem lévén feloszlott

HÍR H k.

Napló.

Ipamiuzeum nyitva minden vasíraap és ünnep 
napon d. e 9—12-ig.

Márc 29. Az ügyvédi kamara közgyűlése.
Márc; 29. A Petőfi dalkör évi rendes közgyűlése 

a városháza nagytermében.
Márc. 29. A debreceni tisztviselők önsegélyző 

egyletének közgyűlése a Jogász és tiszt­
viselőkor helyiségében d. e. 11 órakor

Márc. 30. Városi közgyűlés délután 3 órakor,
; April. 2. A keresk. és iparkamara közgyűlése.

April. 8—13. Műkedvelők tárlata a városházán.
Április 5. A gazdasági egylet közgyűlése d, e 

9 órakor.

Eltűnt háztulajdonos halála.

— Knoll Rudolf meghalt —
márc. 2s,

j Ezelőtt 10 nappal jelentette Knoll 
! Rudolfné úrasszony, a Csapó utca 19 

szám alatti nagy bérház tulajdonosnéja 
Boczkó Sámuel főkapitánynak, hogy 
férje Knoll Rudolf, a nélkül, hogy távo­
zásáról hozzátartozóit értesítette volna 

I eltűnt hazulról. A főkapitányság a hírt I nem közölte a hírlapokkal, igen he- 
I Ívesen, — miután még mindég fennállott 

annak a lehetősége, hogy az eltűnt ház- 
tulajdonos visszatér családjához. Mi, bár 
tudtunk az érdekes dologról, ugyan ezen 
okok miatt nem hoztuk nyilvánosságra 
az esetet.

Most azonban semmi oka nem ^ fo­
rog fenn a hallgatásnak, miután Knoll 
Rudolf meghalt s ezen a réven ug> *' 
nyilvánosságra kerülne a dolog. Bár nincs 
megállapítva, mily körülmények közt halt 

! meg Knoll Rudolf, nem lehetetlen, hogy 
í a túlságosan ideges, ember öngyilkos
I lett. .

Knoll Rudolf ezelőtt két héttel tant
e! hazulról, ügy hagyta el családját, 
mintha csak sétára indult volna s fele­
ségének ki is jelentette, hogy rövid idő 

I múlva vissza fog térni. A cselédtől a telt 
I kabátját kérte s megkerestette a kama- 
! vában a forgó pisztolyát, mely tartójává 

együtt rendesen ott volt felakasztva.-----
7~

Külföldi utamról hazatérve, van szerencsém a n. é. hölgy közönség szives figyelmet Jelhív ni. hog>

eredeti párisi és bécsi modell kalapjaim
megérkeztek. — Szives pártfogást kérve tisztelettel.

JUNGREI8Z MARI, Debreczen, Piacz-utcza 5-2.
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Hogy forgópisztolyt vett magához az 
uiem tűnt fel senkinek, mert nem egy­
szer magával vitte azt, ha a tanyára 
ment.

Ettől a naptól kezdve Debreenben 
Enoll Rudolfot nem látta senki Negye­
dik napon, hogy nem jött vissza, a csa­
lád jelentést tett a rendőrfőkapitánvság- 
nak, mely esetleges szerencsétlenségekre 
gondolva elrendelte Knoll hollétének ki­
mutatását.

De hír csütörtök napjáig nem érke­
zett Knoll Rudolfról. Csütörtökön azon­
ban Horváth István debreceni építész 
Budapesten járván, a fővárosban talál­
kozott Knoll Rudolffal az utcán. Közö­
nyös dologról beszélgettek, de Knoll na­
gyon lehangoltunk, mondhatni éietunott- 
nak látszott.

Tegnap azután Pottensteni-ból, Steier 
országból távirat érkezeit Knoll Rudolf­
jához, a mely távirat jelentette, hogy 
férje Semmering ben, az ottani közkór­
házban meghalt.

A halál okát nem jelentette a kór­
ház igazgatósága, de az előzményekből 
s egy Stieben János helybeli volt cipő­
kereskedő, háztulajdonoshoz érkezett le­
vélből valószínűnek látszik, ;hogy Knoll 
Rudolf öngyilkos lett-

Az öngyilkosságra ugyan nem volt 
oka, de az erősen idegbeteg ember ön­
feledt pillanatában bizonyára elhatározta, 
bogy megválik az élettől s végrehajtotta 
végzetes szándékát, talán épen azért 
messze-idegenben, hogy családjának fáj­
dalmát ez által is enyhítse.

Érdekes megjegyezni, hogy az el­
hunyt testvére Knoll Antal hasonló tra­
gikus halállal múlt ki s mint elmebeteg 
halt meg. Ekkor a gyászóv leteltével 
vette el Knoll Rudolf szerencsétlen vé­
get ért testvérje özvegyét, aki tehát most 
másodszor veszi fel az özvegyi fátyolt.

Knoll Rudolf felesége révén is gaz­
dag ember volt. Mint egyik tekintélyes 
virilistánk tagja volt a városi törvény- 
hatósági bizottságnak, de nem igen vett 
'észt a közügyek intézésében, közgyűlé­
sekre nem igen járt s legutoljára a pol­
gármestert választó közgyűlésre is csak 
nagy rábeszélések után ment fel.

Nagyon ideges volt az utóbbi idő­
ben, a melyhez hozzá járult az a szo­
morú meggyőződése is, 
meg van támadva.

Özvegyét a csapás 
stán Micike kis leánya 

fegen fekszik, az elhunyt temetésén nem 
■fog részt venni, hanem gondoskodott az 
íhunyt illő eltemettetéséről. A temeté-

hogy a tüdeje

lesújtotta s mi- 
vörhenvben be-

^en részt vesz azonban Stieben János, 
akihez az elhunytat meleg barátság fűzte.

Az áldott, jó lelkű ember szomorú 
vége általános részvétet keltett.

* Szabad előadás a rajzoktatásról.
ozücs Izsó ipariskolai igazgató, szakrajz 
felügyelő e hónap 29 ón vasárnap d. e. 
11 órakor az iparos otthon dísztermében 
szabad előadásban lógja ösmertetni a 
modern rajzoktatást, mely alkalommal a 
kontinens különböző iskoláiból összeállí­
tott rajzgyüjteményt is befogja mutatni. 
Lbból az alkalomból Csanky Viktor kit", 
tan. felügyelő felkéri az iparos segédek 
szakrajztanfolyam és iparos tanonciskolái 
tanár és tanító urakat s átalában az ügy 
iránt érdeklődő tanügyi köröket, hogy az 
előadáson megjelenni szíveskedjenek. Az 
ipartestület elnöksége pedig az iparosokat 
figyelmezteti erre az előadásra, mert a 
modern szak rajz oktatás ismertetése na­
gyon közelről érdekli őket.

* Lemondó elnök. A kölcsönös se- 
gélyző egylet igazgatóságának f. hó 24-én 
tartott gyűlésén megható jelenet folyt le. 
Simon Üy Imre az egyletnek megalaku­
lása óta közszeretetnek örvendő elnöke 
személyesen jelent meg az igazgatóság 
gyűlésén, hogy már a közgyűlésen beje­
lentett szándékát, hogy az elnöki és igaz­
gatósági állásáról lemond, most az igaz­
gatóság előtt ismételje. Megindító sza­
vakban búcsúzott el az igazgatóság egyes 
tagjaitól, kérvén őket, tartsák meg jó 
emlékezetükben. Az igazgatóság kényte­
len volt meghajolni az elnök kívánsága 
előtt, sajnálattal vette tudomásul a le­
mondást és Zádor Lajos, majd dr. Szántó 
Sámuel ügyvezető igazgatók meghatóan 
méltatták a távozó elnök elévülhetetlen 
érdemeit, megköszönvén azt a lelkes buz­
galmat és támogatást, melyben az egyle­
tet különösen alakulása alkalmával és 
az azóta lefolyt majdnem húsz év óta 
részesítette. Az igazgatóság elhatározta, 
hogy Simonf'ty Imre hervadhatatlan ér­
demeit illő módon kívánja majd meg­
örökíteni, azokat jegyzőkönyvébe iktatja. 
Egyúttal elhatározta, hogy szeretett el­
nökének tiszteletére legközelebb bucsu- 
vacsorát rendez.

* Személyi hír. Rá ez Lajos, a deb­
receni gazdasági egylet titkára, aki több 
napon keresztit 1 az egylet hivatalos ügyei 
végett Budapesten időzött, hazaérkezett 
Debrecenbe s eTogLlta hivatalát.

* Baleset a Vár utcán. Két ember 
ökröt hajtott S msonból az este. Mikor 
a Vár és Rákóczi utca sarkára értek, az 
ökör a fáradságtól összeesett. Nem tud­
ták felállítani. Míg segítségért mentek, 
két kerekű kocsin két úri ember jött. — 
Nem vették észre az ökröt, a ló pedig 
megbokrosodva felborította a kocsit. A 
két úri ember, messzire kiesett a kocsi­
ból. Mindketten megsérültek.

* Gyiilésező munkások. E hónap 29-én, 
vasárnap két munkásgyülés is lesz Deb­
recenben. Az egyiket délután 3 órakor 
tartják a debreceni szabó munkások, a 
melyen helyzetük javítása végett fognak 
tanácskozásokat folytatni. Délelőtt 10

órakor az Otthon mulató helyiségében: 
hasonló célból az ácsok és kőmivesek. 
fognak népgyülést tartani. — A hatóság 
mind a két gyűlésre megadta az enge 
délyt.

* Köszönetnyilvánítás. A főiskolai if­
júságnak március lö-diki ünnepséget ren­
dező bizottsága a l’etőfi-dalkör elnöksége 
áltál kezelt március lö-diki alapból 2A 
koronát vett át a költségek fedezésére, 
mely szives adományért ezúton mond 
hálás köszönetét a rendező bizottság.

* Elszólta magát. A makacs agg­
legény találkozott a boldog ifjú férjjel.

— Hogy vagy ?
— Köszönöm, boldogan. Hát te ?

Eh, ne is kérdezd. Csupa kese­
rűség, szürkeség az agglegény élete. 
Mennyire irigyellek !

— Hát miért nem házasodol meg 
te is ?

— Isten tudja, gyáva vagyok
hozzá.

— Hidd el, csak az első lépés ne­
héz, a többi magától jön. Király leszel a 
magad apró kis hajlékában, uralkodó fe­
jedelem, aki nem cserél senkivel. Tu­
dod-e te, mi az a családi élet ?

— Nem tudom.
— Ugy-e, hogy nem ! Az embe>' 

egész nap poros akták között tölti ne 
idejét, este haza megy az édes kis fele­
ségéhez. Szépen meg vacsoráinak kettes­
ben, aztán leül az ember a hintaszékbe, 
melléje kuporodik az asszony, a hás 
gyémántja és beszél, beszél . . . beszé1!
. . . beszél . . . igazán nem értem, hogy 
nem szakad ki a nyelve annyi karatyo- 
lásba.

* Talált vizsla. Egy rövidszőni, barna 
fej ü, barna foltos testű, nőstény vizsla 
bekóborolt Stein László csillag-utca 6. 
szám alatti lakoshoz, ki a vizslát, tekin­
tettel nemes fajára, nem engedte továbu 
cssvarogni. Különös ismertető jele az eb ­
nek, hogy a szügye alján lősebb vau. 
Jogos tulajdonosát ezúton szóllitja fel 
Stein László, hogy a kutyát csillag - utca: 
lakásán mielőbb átvenni szíveskedjék.

* Szociálisiák gyűlése V. Pércsen. A.
vámos-pércsi szociálisták április 5 én nép- 
gyűlést tartanak, melyen a fővárosi szc* 
ciálisták nevében Boross István fog szó­
nokolni. — Haj, . haj ! — még valac: 
nagy csudát csinálnak a derék vámos- 
pércsi szociálisták !

* Verekedő kocsisok. Szegedi Imre 
és Kovács Imre kocsisok tegnap délutár. 
összevesztek a közraktár udvarán, miköz­
ben a heves vérü Szegedi Imre úgy verlie­
fe,] be súlyos ostornyelével Kovácsot, hogy 
az vértől borítva tett jelentést a rend­
őrség bűnügyi osztályánál. A súlyos kezű 
Szegedi Imrét súlyosan meg fogják bün­
tetni.

* Jókor. Ha a derék ^„Rendőri köz­
löny“-nek például a Dreyfus ügyről kel­
lene megemlékezni, bizonyára a jövő év­
végén tenné meg azt. Erre enged követ­
keztetni legalább az, hogy az idestova 
hónapok előtt megszökött debreceni sik­
kasztó! Friedmann Józsefet tegnapi szá­
mában körözi nagy ügyesen a Rendőr:

O . •*•••/> az igen tisztelt, hölgy közönséget, hogy bevásárlási utunkról hazatérve, beszereztük
OrtesltjUK a tavaszi divat legszebb újdonságait,

gég szives megtekintésére várnak Tisztelettel

DARVAS TE S TVÉREK
női- és gyermekfelöltö áruháza

DEBRECZEN, Fő tér, a Hungária kávéház mellett.
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Közlöny, gondosan leírva külsejét, belse- 
ót, különös ismertető jeleit stb, hogy 

'utasításai nyomán bizonyosan elfoghassák 
Friedmann urat a rend éber őrei. Kár 
úgy sietni az ilyen dolgokkal, vártatolt 
volna még vele a közlöny például augusz­
tusig, akkor úgyis kevés a friss hir. — 
Ugyebár, az oly mindegy!

* A meglopott szőlőszövetkezet. A
debreceni szőlő- és bortermelő szövet­
kezet pincéjéből a szövetkezet hat mun­
kása ellopott 25 liter bort, s azt elfo­
gyasztotta. Az üzletvezető rájött a lo­
pásra, feljelentette azt a esendőrsegen, 
mely hamarosan ki is nyomozta a tette­
sekét, s feljelentette Őket, a kir. járás- 
bíróságnak. Bizony a kis itókának börtön 
lesz az ára.

x mindenki tndja, hogy a Mauthner 
féle impremált takarmányrépamag a leg­
nagyobb termést adja, hogy konyhakerti 
mnagvaiból a legjobb főzelék és zöldség 
terem és hogy virágmagvaiból fakad a 
legszebb virág. Szóval a Mauthner-íele 
magvak a legjobbak készletei a legna­
gyobbak és árai igen olcsók.

x A tavaszi idényre remek férfi divat 
újdonságok érkeztek, u. m. a legelőkelőbb 
gyártmányú férfi, fiú, és gyermek ka 
‘apók és sapkák chickes nyakkendők 

1 koronától feljebb, színes és fehér di 
vat ingek: kézelők és gallérok, Buda- 
r esti kizárólag finom férfi cipők, kitűnő 
kötött férfi harisnyák, esernyők, sétabo­
tok és francia illatszerek a legnagyobb 
választékban olcsó szabott árak mel­
lett beszerezhetők Fekete Jakab első­
rangú uridivat termében. Debrecen, lőtér 
kistemplom mellett.

SZÍNHÁZ.

T.2
Már c.

A
Márc.

és kitünőenPompás jóizii volt Tványi 
jellemző Nagy Dezső.

— (A színházi iroda hírei.) Az igaz­
gatóság legközelebb előadja Braceo Ró­
bert 3 felvonásos vigjátékát, a Hütelen-t, 
melyet eddig nem adtak elő a debreceni 
színpadon. Ugyancsak felelevenítik Ilen- 
nequin 3 felvonásos vigjátékát a Ilarom 
Kalap-ot. Vasárnap délután Gárdonyi 
Géza falusi története A bor kerül színre, 
este Bob herceg, a hivatalos jelentés szc-^ 
rint „rendkívül regényes nagy operett e.“

TÁVI RÁTOK.
A német császárné balesete.
Berlin, március 27. (Saját tudó­

sitónk távirata.) A német császárné 
a grünevaldi erdőben leesett a lo-

1000 koronát nyertek : 7440 9370 
9579 10932 12168 12656 14198 14778 
16520 19735 20689 31948 33543 39970 
41258 41369 43594 46091 48623 51451 
56985 57956 61378 65381 67129 73127 
73192 75893 76034 77635 77778 82107 
82143.

500 koronát nvertek: 654 3982 4515 
5236 5639 7228 9975 10919 12840 13447 
15422 16222 17083 17395 
18774 19661 20807 20990
25209 25685 25841 26610 
33465 33481 36146 36970 
46632 47495 48398 48569 
55437 55903 55724 58648 
61914 65480 67203 67705 
74293 75313.

A többi kihúzott számok 200 koro 
nát nyertek.

Gabona tőzsde.

17655 18626 
21581 22802 
26953 32892 
39403 41928 
52278 54199 
61047 61140 
70161 70783

Budapest, márc. 27. (Saját tudósítónk 
távirata.) Buzakinálat mérsékelt, vételkedr 

vál’ól és bal karját eltörte. A sze- j korlátolt. Nyugodt irányzat mellett 16.000 mé-
termázsa került forgalomba változatlan, közben

Színházi műsor:
28- szombaton : A bajusz, énekes

29. vasárnap ; délután A bor, fa­
lusi történet, Este Boö herceg daljáték,

— (A bajusz) Verő György vigjá- 
íéka A bajusz, mely Szigligeti hasonló 
c-imü darabja nyomán készült, úgy lát­
szik abból a célból Íródott, hogy minket 
magyarokat a külföld valamelyik színpa­
dán bemutasson. Ott ahol a Mikosok ga­
tyát pattogtatva űzik a vad csikót és bő- 1 
szájú karikást öltenek magukra, miközben 
marékszám eszik a paprikát. Reméljük 
azonban, hogy a külföld elé nem kerül 
ez a ferde magyar kistükör. A vígjáték­
ban egyébaránt van egy pár kedves je­
lenet, Hiába, Velő elmés, ügyes színpadi 
iró, de ez uítal nem sikerült neki az, a 
mit célul kitűzött. Még a Pálmai Ilka 
végtelen finomságával és Ráthonyi sze­
retetreméltó kedvességével győzhetett Bu­
dapesten, de nálunk ez a szerencse nem 
segítette. A darabban különben énekel­
nek is. Táncolnak is. De Pataki Béla és 
Csige Ilonka nem elsőrendű táncosok.
Az előkelő hölgyközönsóg szi-

rencsétlenség hire általános izgalmat 
keltett. A baleset könnyen végze­
tessé válhatott volna.

Tüntetések Zágrábban.
Zágráb, március 27. (Saját tudósí­

tónk távirata.) A zágrábi egyetemi hall­
gatók csőcseléktől kisérve bejárták az 
utcákat és a németül beszélő járókelőket 
inzultálták. A rendőrség a tüntetőket 
szétkergette.

Öngyilkos nagykereskedő.
Budapest, március 27. (Saját tudósí­

tónk távirata.) Geiger Lipót szombat­
hely! nagykereskedő ma délután egyik 
fővárosi szállóban agyonlőtte magát. Az 
öngyilkosság oka ösmeretlen.

Bolgár miniszterválság.

Szófia, március 27. (Saját tudósítónk 
távirata.) A fejedelem elfogadta az egész 
kabinet lemondását.

Lipót bajor herceg utazása.
BÓCS, március 27. (Saját tudósítónk 

távirata.) Lipiót bajor herceg Kis-Tapol- 
csányból, a hol látogatóban volt József 
Ágost királyi főhercegnél, tegnap este 
ideérkezett ‘ és ma délelőtt Münchenbe 
utazott.

Osztálysorsjáték.

Budapest, márc. 27. (Saját tudósí­
tónk távirata.) Az osztálysorsjáték mai 
húzásánál a következő nagyobb nyeremé­
nyeket sorsolták ki:

30000 koronát nyert: 13370.
25000 koronát nyert: 23122.
15000 koronát nyert : 60129.
10000 koronát nyertek: 29615,

49758.
5000 koronát nyert : 2dlo.
2000 koronát nyertek : 6624 13608

14613 22605 33556 34260 35538 41061 
53618 54210 48649 59080 63186 74385 
88471 97392.

néhány fillérrel olcsóbb árakon. Egyéb gabona­
nemek változatlanok, !dő • szép.

Búza áprilisra 7.40—41.
„ májusra 7.35-36.

„ októberre 7.40-41.
Rozs áprilisra 6.52—53.

, októberre 6.38—39
Zab áprilisra 6.00-01

„ októberre 00-00.
Tengeri májusra 6.17—18

r inliusra 6.24-25
Repce augusztusra 11.85—95

TÖRVÉNYKEZÉS.
$ A budapesti ügyvédi kamara évi 

jelentése. A budapesti ügyvédi kamara 
évi jelentésének tervezetében „Zugirászat 
cim alatt az az állítás foglaltatik, mintha 
a m. kir. államvasutak sommás peres 
ügyeiben évek óta kellő jogi képzettség­
gel és minősítéssel nem biró vasúti gya­
kornokok látnák el a bíróságok előtti 
tárgyalásokat. Ez az állítás helyre igazí­
tást igényel, mert azok, a kik a birósági 
tárgyalásokra a magy. kir. államvasutak, 
igazgatósága részéről kiküldetnek és meg­
hatalmazással ellátattnak, valamennyien 
bírnak a törvényben előirt jogi minősítés­
sel, nevezetesen tizen ügyvédi oklevéllel,, 
ketten pedig az ügyvédjelöltek minősíté­
sevei bírván, mindannyian a bíróságok 
előtt eljárni jogositva vannak.

MULATSÁG.
A M. Á. V. altiszti kör saját körhe­

lyiségében (Ispotály utca 1. sz.) vasárnap 
e hónap 29-én nyitja meg dijkuglizással 
egybekötve teke pályáját, 
szívesen látnak. Kezdete 
órakor.

endégeket 
délelőtt 10

se
kizárólagosan— . . - T nőid ivat külön leg^Hé^ei m iy^mkeímékés díszekben

Szénásy Gyula és Szénasy Hoffmann és Tsa budapesti nagykereskedőktől raktam érk
Melyeknek szives megtekintését kéri EISLER M. E. CZC§.
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LEGÚJABB.
Budapesti tudósítónk hírei.

Budapest márc. 27.
Előadások az egyetemen, ügy a fő­

városi tudomány egyetemen, valamint a 
műegyetemen tegnáp reggel megkezdőd­
tek az előadások, a melyek a legnagyobb 
rendben folytak le. Semmiféle tüntetés 
nem volt, sőt az egyetemi hallgatók a 
tanterembe belépő tanárokat meg is élje­
nezték és előadásaikat a legnagyobb fi­
gyelemmel hallgatták végig.

A jász gyerek. A Kartal határon 
fekvő tanyán dohányos volt Táj ti Balázs. 
Vele egy konyhán lakott Juhász István. 
A két szomszéd tavaly októberben össze * 
veszett a feleségeik miatt. Hangos szó­
váltás támadt köztük. Táj ti föltürte az 
Ingujját, s büszkén rászólt Juhászra :

— Hallod e, Pista, elhallgass, mert 
én jász gyerek vagyok ám !

— Ha te az vagy, én is az vagyok, 
felelte Juhász.

Tajti, a ki a jászoktól való állító­
lagos leszármazására fölötte büszke volt, 
nem tűrhette, hogy más is jász-nak 
■aak mondja magát; kirántotta bieskáját 
és neki rohant Juhásznak. Több szúrást 
ejtett rajta, s mindegyiknél újra kiál­
totta ;

— így tesz egy jász gyerek!
Juhász több, mint két hónapig 

nyomta az ágyat azért, mert ő is jász­
nak nevezte magát, a pestvidéki kir. tör­
vényszék Rónay Kamill elnöklésével ma 
tárgyalta az ügyet, és Tajtit súlyos testi 
sértésért három havi fogházra és 10 ko­
rona pénzbüntetésre Ítélte.

Tajti az Ítélet kihirdetése után ki­
jelentette, hogy föllebbez.

— Mórt appeliál ? kérdezte az elnök.
— Mert én jász gyerek vagyok, —- 

szólt önérzetesen Tajti, s ezzel távozott.
Megmérgezett gyermek. Gonda Samu 

tekintélyes erzsébetvárosi kereskedő. — 
Tegnap a budapesti főkapitányságon elő­
adta, hogy 6 éves Ella leánygyérmékét 
megmérgezték. A leánynak egy pohár 
tejet adtak, a melytől rosszul lett és ir- 
tóztató görcsöket kapott. A házban lakó 
mmitrianu rendőrorvos a leánykát kín­

jaitól megszabadította és megállapította a 
ugkőmérgezést. A leányka állapota éle— 
veszélyes. A rendőrség megindította á 
nyomozást. A mérgezés gyanúja Gondat 
ék cselédje Glósz Róza ellen irányul 

aki viszont a házban szolgáló Borbély 
Rozália cselédet gyanúsítja. Glósz Rozá­
liát a rendőrség letartóztatta.

Harc a csendőrök ellen. A baboná­
nak szomorú következményei lettek Iha­
ros községben. Varjas Pál nosztányi la­
kos ugyanis látogatóba ment a szomszé­

dos Kurd községbe, a hol szivszélhüdés- 
hen meghalt. A család a halottakat ha­
tósági eugedélylyel haza akarta szállít­
tatni Iharosán keresztül. De Iharos lakos­
sága ezt nem akarta megengedni, azt 
állítván, hogy ez szerencsétlenséget hoz 
a községre. Mikor pedig másnap csendőr­
öd ezet mellett akarták a halottat átszál­
lítani a községen, vasvillákkal, doron­
gokkal felfegyverkezve megtámadták a

SZABADSG

csendőröket, akik a nép közé lőttek két­
szer. Két ember a tömegből Bajó András 
és Zámbó János súlyosan megsérülve a 
helyszínen összeestek, a tömeg többi ré­
sze elmenekült.

Regénycsarnok.
HÁROM 10DITH.

Irta: Malonyay Dezső.
— Mi lelt?
— Semmi.
— Semmi ? 1 Szerencsétlenné te­

szed ezekkel az érthetetlen hangulata­
iddal a feleségedet.

— Panaszkodott ?
— Igen.
— Gondoltam. Szegény asszony! ..
— De hát mi lelt tulajdonképpen ?
Vállat vont. Aztán ő kérdezte, ko­

moran :
— Mit mondtál a feleségemnek ?
— Hát mit szólhattam volna néki ? ! 

Nem értek az egész komédiátokból sem­
mit. Előbb tőled akarom hallani, hogy 
mi az ördög lelt ? Anyagi gondjai van­
nak ?

Tagadólag intett.
— Talán a feleségedet untad meg ? 

Más asszonyra támadt étvágyad ?

vigasztald meg a feleségemet, ha tu­
dod. Eo nem tudom. Szerelmes vagyok, 
barátom, az álmaimba s nem tudok többé 
elaludni. Eölébredtem, örökre ! . . . Nin­
cs ennek néked álom ismeretségeid ? Em­
berek, asszonyok, kikkel ébren töltött 
életedben soha nem találkoztál, de egy­
szer, magad se tudod mikor, álmodtál 
róluk s azután mint régi ismerősök ke­
rülnek vissza időként álmaidba. . . Van­
nak helyek, vidékek, házak, egyes laká­
sok, hol csak álmodban jártál s a ho[ 
otthonosan érzed magad . . . Lásd, én 
szentül hiszem, hogy két életet él az 
ember : párhuzamosan azzal, melyet éb­
ren töltünk, egy álomélet is . . . Ha az­
tán az álomvilágot kezd előtted összeke­
veredve a valósággal, illetőleg egy má­
sik káprázattal, melyet valóságnak tar­
tunk, mikor álmaidnak alakját kezded 
látni ébren is, mikor már alig tudod 
megkülönböztetni, hogy mi hát az álom, 
mi a valóság: ott kezdődik az őrület . . „ 
En, barátom, ezen a mesgyén állok.

Teljesen besötótedeu a szobában.
Leültem melléje, a köreveire: nem 

láttam már sem a fakó arcát, se lázban 
fénylő szemeit, csak a hangját hallottam 
s meg-megborzongtam tőle.

Kiint, a másik szobában, a dajka ko­
pogtatta a zongorát, iszonyú egyfor­
mán.

(Folyt, kov.)

Vállat vont.
— Az eszed ment el ?
Keserűen mosolygott :
-— Az, az I Könnyen megeshetik, 

hogy megbolondulok.
Kegyetlenül igaz hangon mondta 

ezt. Valóban megdöbbentett! Nyugodtan 
tűrte nézésemet s nagyon egyszerűen, 
szomorúan beszélt:

— Miként magyarázzam meg, sze- 
góny^asszonynak, hogy mi bánt engem ? 
Még jobban megrémülne. Anyagi gon­
dok ! ? . . . Mellékes. Más asszony ? !. . 
Áldott jó teremtés a feleségem, komisz- 
ság volna, ha megcsalnám . . . Nincs 

i barátom, nincs az életben tragédia, az, 
j mikor látod, mint szakad áthidalhatlan 

örvény a valóság s az illúzióid közé . . . 
A legtöbb ember észre se veszi, olyik, 
szerencsétlen, belészédül,

Künt, a másik szobában, a dajka 
kopogtatta a zongorát iszonyú egyformán.

— Hallod I ? Azt a zongorát! ? . . . 
Tudni akarod, mi a bajom ? . . Hóna­
pok óta kínlódom, már nem bírom to­
vább! Szerencsétlenné teszem a környe­
zetemet? . . • Magam vagyok a legsze­
rencsétlenebb. Nevess ki, ha akarsz, de

VAROS! SZÍNHÁZ
Ma, szombaton, március 28 án — bérlet á

másodszor:

Énekes játék 4 felvonásban.

Holnap vasárnap, márc. 29-én, két előadás.
Délután 3 ó., félhelyárakkal :

Falusi történet 3 felv. Irta: Gárdonyi Géza. 
Este 71/* órakor bérletszünetben

Bob herceg.
Kegényes daljáték. 3 felvonásban.

Társ
kerestetik egy kitünően jövedelmező vállalathoz. 
Ajánlatok: „Biztos JÖVŐ“ jelige alatt kéretnek:

Blocknerl.
hirdetési irodájába

. . . . Budapest, IV. Sütő-utcza 6...... . . . . . . . . . . . .
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160 négyszögöles
házhelyek

a Csapó utcza végén igen 
olcsón részletfizetésre kap­
hatók. Felvilágosítás nyerhető: 
Fejér Ferencz ügyvédi irodá- 
fában a városi bérházban.

aczelt János virágkorok edése
alkalmi ajánlata Debreczenben.

Konyhakerti és virágmagvakat legjobb 
és legszebb fajokból.

Spárga gyökér, három évesek, 
száza 4 korona. — Eper palántok, 
legjobb fajokból, száza 4 korona.

Gyümölcsiákat és diszbokrokat, Glycine 
és Bignonia futó növényeket, cserepekben 
nyíló virágokat, csokrokat és koszorúkat 
legszebb kivitelben. — Magos törzsi két 
éves rószafákat, friss hónapos retket 

és salátát.
Szives megrendelésüket kéri:

Paczelt János.

P

Ügyeskezu lányok
felvétetnek

Jnngreisz Mari
női divat termében, Piacz-utcza 52.

Hagy. kir. államvasutak.
40710/1903. szám.

Pályázati hirdetmény.
A magyar kir. államvasutak igaz- 

igazgatósága ezennel nyilvános pályá­
zatot hirdet az eddig saját kiadásá­
ban megjelenő kis zsebrétü menet- 
vend könyvecskének jövőre, egészen 
1908. évi szeptember hó 30 ig vál­
lalkozó által való kiadásra, valamint 
a m. kir. államvasutak állomásain 
való elárusitásának kizárólagos jo­
gára.

A közelebbi feltételek és rész­
letes módozatok a helybeli keres 
kedelmi és iparkamaránál megtekint­
hetők és a in. kir. állavasutak igaz 
gatósága anyag és leltár beszerzési 
A. III, szakosztálynál (Budapest, VI. 
Andrássy ut 73 sz. II. emelet 54 ajtó 
szám) kaphatók.

Az ivenként egy koronás bé 
lyeggel ellátott ajánlatok lepecsé­
telve ily felírással : „Ajánlat a 
40710|903. számhoz“ 1903 évi ápri­
lis hó 28. déli 12 óráig az anyag és 
leltár-beszerzési szak oly tálynál be­
nyújtandók, vagy posta utján bekül­
dendők.

Bánatpénz gyanánt 3000 korona 
készpénzben vagy állami letétekre 
alkalmas értékpapírokban 1903. évi 
április hó 27-iki déli 12 óráig a 
magy. kir. államvasidak főpénztárá­
nál leteendő.

Budapesten
hóban.

1903. évi február

Áz igazgatóság.
V '.ánnyc vá, nem dijaztatik.)

ß
I

cs« és kir. udv. szállító

Debrecen, P£ac-u.
a föpostával szemben.

Képes árjegyzék ingyen

EíítyodLtil valódi angol

Thierry L gyógyszerész BALZSAMA.
Egészségügyi hatóság által megvizsgálva és véleményezve.

Az üvegek felszerelése a kereskedelmi védjegy törvényvédelme alatt áll.
Ez a balzsam belsőleg és külsőleg használ. — Ez a bal­

zsam : 1. Felülmulhatatlanul hatékony gyógyszer a tüdő és 
mell minden betegségeiben, enyhíti a hurutot és megszünteti 
a váladékot, el ál lit ja a fájdalmas köhögést és meggyógyítja 
az ilyen bajokat, még ha idültek is. 2. Kitünően használ to- 
rokgyuladásnál, rekedtségnél és a torok minden betegségeiben 
stb. 3. Minden lázt alaposan megszüntet, 4. Meglepő gyorsa­
sággal meggyógyítja a gyomorgörcsöt, kólikát és hascsikarást. 
5, Gyöngéd székelést okoz és tisztítja a vért meg a veseket, 
megszünteti a lépkórt és a m él abut és megerősíti az étvágyat 
és emésztést. 6. Kitünően szolgál fogfájásnál, odvas fogaknál, 
szájposhadásnál és minden fog- és szájbetegségeknél, meg­
szünteti a felböfögést és a száj meg a gyomor rossz szagát. 
7. Külső használatban csodás gyógyszert képez minden sebre, 

rsm lázas kiütések, sipoly, szemölcsök, égett sebek, fagyott tagoK, 
rüh kosz é° bőrkiütések ellen, megszünteti a fejfájás, zúgást, szaggatást kosz- 
vén’vt fülfáiást stb. Vigyázni kell mindig a zöld apácza védjegyre mely fent 
látható ! Legbiztosabb védelem a hamisítások ellen, ha közvetlenül hozatjuk a 
Lváiból eredeti karton-dobozokban ; bérmentve bármely postaállomásra Au.sz- 
gyáiboJ, eiee g kettős üveg 4 korona. Bosznia-Herczegovi-
liba /korona OD fillér Kevesebb nem küldetik. Küldés csakis as összeg előre

való utalványozása mellett. ______

“ Thierry A. gyógyszerész balzsama és centifolia kenőcse.
Ez a gyógyerejében felülmúlhatatlan két szer soha sem romlik 

mCg hanem ellenkezőlog mentői öregebbek, annál értékesebbe és 
Ka\ bakká válnak, sem fagy, sem meleg meg nem art nekik, minél­
fogva minden évszakban használhatók. Csaknem mindig meghozzák a 
segélyt és sikert, legalább az orvos megérkeztéig ; természetesen soha­
sem szabad hamisítványokhoz vagy más hatástalan, ugyneveze 1 
szerekhez nyúlni, melyekért csak hiába dobjuk ki a pénzt, hanem iordUil- 
iunk mindenkor csak ezen két rég kipróbált, kitűnő, olcsó, megbizha. , 
amellett teljesen ártalmatlan, világhírű szerhez, melyet minden eshető 
ségre késien, minden családban készletben kell tartani. Ahol nem lehet 
vafódi minőségben, a valódiság minden ismérvével megkapni, ott rende 
jék meg közvetlenül ily czim alatt:

_= Thierry (Adolf) Örangyal-gjógyszertára Pregraia, Belifeli Saelni mellett
Kozpanti raktér Badap.sten. Török iözsef gyógyszerésznél Zégrékba« Mittelbach S 

szeresznel es Becsben Brady C. gyogyszeresznei
gyogy-

I wwirwrr —---I------  . - . .
Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában^
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